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Problema810: Axusta as seguintes reaccions idnicas redox, no medio que se indica:
a) Cr,07 + S0;* — Cr’" + SO+ (en medio 4cido)

b) Cr,0/* + C,04 — Cr’" + CO, (en medio 4cido)

¢) Cr,07 +AsO5* — Cr¥" + AsO4* (en medio 4cido)

d) N.O, + Br — NO, + BrOs;~ (en medio basico)

e) As + BrO” — AsO, + Br  (en medio bésico)

a) Cr,0/ + S0;* — Cr** + SO (en medio acido)

Numeros de oxidacion que cambian:

+6 +4 13 +6
CI'2072_ + SO32_ — CI’3+ + 8042_

Semirreaccions: SO — SO* oxidacion
Cr,0% — Cr** reducion

Axustar elementos:

SO327 d SO427
CI‘2072_ — 2 CI‘3+

Axustar osixeno:

SO327 + HzO d SO427
CI'2072_ — 2 CI’3+ +7 Hzo

Axustar hidréxeno:

SO32_ + HzO i SO42_ + 2 H+
CI'20727 + 14 H+ — 2 CI'3Jr +7 Hzo

Axustar carga:

SO327 + HzO d 80427 + 2 H+ + 2 e
Cr,O4 +14H +6e - 2Cr"+7H:0

Igualar e 380 +3H,0 >3S0+ +6H +6¢
Cr,07 +14H +6e —2Cr"+7H,0
Sumar: Cr,07 +3 SO +8H" — 2 Cr’* + 3 SO +4 H,O

CI'20727 + 3 80327 + 8 H_sOJr — 2 CI‘3Jr + 3 SO427 + 12 HQO

b) Cl'2072_ + C2042_ — CI’3+ + COz

(en medio acido)

Numeros de oxidacion que cambian:

+3 +3 +4

+6
CI’2072_ + C2042_ e CIjJr + COz

Semirreaccions:

C,0.5 —- CO, oxidaciéon
Cr.04 — Cr"  reducion

Axustar elementos:

C20427 — 2 C02
Cr, 04 —2Cr*

Axustar osixeno:

C2042_ g 2 COz
CI'20727 —2 CI'3+ +7 HQO

Axustar hidréxeno:

C2042_ ad 2 COz
CI'20727 + 14 H+ — 2 CI'3Jr +7 HQO

Axustar carga:

C20427 —2 COz +2¢e
Cr,O4 +14H" +6e —-2Cr"+7H,0

Igualar e 3C04 —>6CO,+6¢
Cr,O +14H +6e —2Cr"+7H,0
Sumar: Cr,04 +3C,0s +14H" - 2Cr"+ 6 CO, + 7 H,O
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¢) Cr,0 + AsO;* — Cr'* + AsO,*

(en medio acido)

Numeros de oxidacion que cambian:

+6 +3 +3 +5

CI’2072_ + ASO33_ — Cr3+ + ASO43_

Semirreaccions:

ASO337 — ASO437
CI'20727 e CI‘3+

oxidacion
reducion

Axustar elementos:

ASO337 — ASO437
CI‘2072_ — 2 CI‘3+

Axustar osixeno:

ASO337 + HzO — ASO437
CI'2072_ — 2 CI’3+ +7 Hzo

Axustar hidréxeno:

ASO33_ + HzO — ASO43_ +2 H+
CI'20727 + 14 H+ — 2 CI'3Jr +7 Hzo

Axustar carga:

ASO337 + Hzo — ASO437 +2 HJr +2¢
Cr,OF +14H +6e - 2Cr"+7H0

Igualar € 3As0y +3H,0 > 3AsO +6H +6¢
Cr,O7 +14H +6e —2Cr"+7H,0
Sumar: Cr,07 +3As0y +8H" — 2 Cr’* + 3 AsO,” + 4 H,O

CI'20727 + 3 ASO337 + 8 H_sOJr — 2 CI‘3Jr + 3 ASO437 + 12 HQO

d) N,O,+ Br — NO, + BrO; (en medio basico)

Numeros de oxidacion que cambian:

+4 -1 +3 +5

N204 +Br — NO[ + BI’O37

Semirreaccions: Br — BrO;~ oxidacion
N,O4 — NO,~ reducion
Axustar elementos: Br — BrO;~
N204 — 2 NO[
Axustar 0sixeno: Br +3 OH — BrO;~
N204 —2 NOz_
Axustar hidroéxeno: Br + 6 OH — BrO; +3 H,O
N204 —2 NOz_

Axustar carga:

Br +6 OH — BI'O37 +3 HzO +6¢
N204 +2e —2 NO{

Igualar e Br +6OH — BrO; +3H,O+6¢"
3 N204 +6e —6 NOz_
Sumar: 3N,O,+Br +6 OH — 6 NO, + BrO; + 3 H,O
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e) As + BrO” — AsO," + Br~ (en medio basico)

Numeros de oxidacion que cambian:

0 +1 +5 -1

As +BrO” — AsO, + Br~

Semirreaccions: As — AsO, oxidacion
BrO — Br reducion
Axustar elementos: As — AsO,
BrO™ — Br

Axustar osixeno:

As+4 OH — AsO,”
BrO” — Br +1OH"

Axustar hidréxeno:

As+ 8 OH — AsOs +4 H,O
BrO"+1H,O — Br +2OH"

Axustar carga:

As+80OH — AsOs +4H.O+5¢
BrO +1H,O+2¢e — Br +20H

Igualar e”: 2As+16 OH — 2 AsOs +8H,0+ 10 ¢
5BrO +5H,0+10e — 5Br + 10 OH"
Sumar: 2As+5BrO +60OH — 2 AsO,* +5Br +3 H,O
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